

拜登、奥巴马与特朗普狭路相逢

美国中期选举前夕，民主、共和两党聚焦“摇摆州”



特朗普5日在宾夕法尼亚州拉特罗布参加共和党竞选集会。 欧新社

美国将于当地时间11月8日举行中期选举。民主党籍的美国总统拜登和前总统奥巴马，以及共和党籍前总统特朗普，当地时间5日均赴宾夕法尼亚州为两党的联邦参议员候选人助选，凸显出这个关键“摇摆州”的重要性。这次中期选举将改选国会众议院全部435个议席，以及参议院100个议席中的35个。

拜登特朗普隔空互怼

据美联社报道，拜登和奥巴马5日在宾夕法尼亚州最大城市费城一同出席集会，为宾夕法尼亚州副州长费特曼和州总检察长夏皮罗助选造势。这也是拜登就任总统以来，奥巴马首次在民主党助选集会活动中与老搭档拜登“同框”。同时，特朗普也来到宾夕法尼亚州老工业城市匹兹堡附近的拉特罗布，为共和党籍联邦参议员候选人奥兹和州长候选人马斯特里亚诺站台。

拜登在讲话一开始说：“我们这群人闹出的动静真不小，我想他们能在拉特罗布听到我们的声音。到了下周二（11月8日），他们更能听到我们的欢呼声。”“我们一生中最重要的选举之一就要到了，”拜登说，“这个结果将在未来几十年内塑造我们的国家，而决定这一结果的权力就掌握在你的手上。这是一个选择——在两种截然不同的美国愿景之间做出选择。”

奥巴马在讲话中力挺拜登和民主党籍参议员候选人费特曼，还就枪支暴力等一系列社会问题向共和党“开炮”，指责共和党政客缺乏任何解决通胀和犯罪率上升的方案。

特朗普则在讲话中说：“我听说他们的集会规模不是很大。”他列举了一连串对民主党的不满，从应对高通胀、犯罪到非法移民以及过于激进的教育课程。特朗普喊话称：“如果你想阻止我们国家毁灭，拯救美国梦，

那么本周二（11月8日）你必须投票给共和党。”

共和党欲收回众议院

据美国《国会山报》报道，5日的活动不仅对参加中期选举的候选人至关重要，而且对那些可能在两年后参加总统选举的人来说，也显得尤为重要，因为宾夕法尼亚州已经成为拜登和特朗普之间较量的焦点。除了宾夕法尼亚州，两党争夺的焦点还包括亚利桑那、佐治亚、密歇根和威斯康星等州，拜登在2020年总统选举中在这五个州实现了“翻盘”。另外，关键州还包括内华达州。这些州的选举结果将决定参议院、众议院和州政府的控制权，进而将影响该州甚至全美的经济、教育和气候等领域的政策。

民调显示，共和党与民主党在国会参议院的控制权争夺中陷入僵局，但共和党在众议院的争夺战中遥遥领先。目前，民主党在参众两院的多数席位优势非常微弱：两党在参议院各占50个议席，民主党靠兼任参议院议长的副总统哈里斯的关键一票保持优势；民主党在众议院以220席对212席保持对共和党的优势，由于有2名民主党议员辞职和1名共和党议员去世，众议院有3个席位空缺。

据“美国选举项目”统计，已有超过3900万美国人通过邮寄等方式提前投票。在竞争激烈的宾夕法尼亚、佐治亚和内华达等州，参议院席位改选的最终结果可能要在投票结束几天后才能出炉。（宗禾）



拜登和奥巴马5日一同现身费城的民主党竞选集会。 路透社

扫码下载齐鲁壹点
找记者上壹点

编辑:赵霆

组版:刘森

多重挑战下的沙姆沙伊赫气候大会

国际观察

《联合国气候变化框架公约》第27次缔约方大会6日在埃及海滨城市沙姆沙伊赫开幕。过去一年，世界尚未走出新冠疫情阴霾，又遭遇乌克兰危机、能源危机、粮食危机、全球通胀和极端天气频发等多重挑战。

世界气象组织应用气候服务主管斯特凡斯基警告，如果全世界再不采取紧急行动，高温、干旱、洪水等极端气候事件未来或成常态。分析人士指出，如何凝聚政府、企业和公众力量，将承诺落实为行动，尽快减缓升温速度，实现将全球平均气温较工业化前水平升高幅度控制在2℃以内，并努力控制在1.5℃以内的目标，是沙姆沙伊赫气候大会讨论的重点。本次气候大会主办国埃及提出“共同实施”的口号，呼吁各国将此前对气候变化所做的承诺从口头落实到行动上。

埃及气候与环境专家、阿拉伯环境专家联合会秘书长阿拉姆说，全世界共同应对气候问题的一个关键是发达国家向发展中国家提供“适应基金”，现在对该基金的需求还在不断增加。然而，自2009年哥本哈根气候变化大会以来，发达国家一直未能完全兑现每年提供1000亿美元气候资金的承诺。在本届气候大会上，发达国家和发展中国家将再次为此展开激烈博弈。

许多人将本届大会定义为“非洲的气候大会”。非洲国家对全球变暖的“贡献”远不及发达国家，而受到的影响却远高于发达国家。埃及环境部长福阿德说，非洲国家排放量仅占全球的4%。非洲至今仍是全球贫困人口最多的大陆，也是在气候变化面前最脆弱的大陆。

联合国的报告显示，如果全球气温到2100年比现在上升3℃，农作物歉收与干旱所导致的经济代价将比现在高5倍。由于干旱和荒漠化导致农田流失，叠加其他因素，不少非洲国家今年以来粮食供应紧张甚至面临中断的风险。

埃及外交部环境、气候与可持续发展司司长纳斯尔介绍说，农业和粮食安全是国际社会今年面临的主要挑战之一，也是本届大会高度重视的议题。本届大会将举行有关气候变化和粮食安全问题的圆桌会议，提出关于农业、粮食安全和营养方面的倡议，并在多边谈判中优先考虑农业方面的应对举措。

分析人士指出，乌克兰危机升级，美国、欧盟对俄罗斯石油天然气出口实施制裁，不少欧洲国家被迫转而使用煤炭等传统能源，给全球减排带来损害。阿拉姆说，一系列事实证明，人们应当加快寻找替代能源，走上绿色发展道路。

据新华社

扫描二维码

下载齐鲁壹点

找记者上壹点

编辑:赵霆

组版:刘森

编辑:赵霆

<p